Шкільна олімпіада                                                                                                            7 - 11 класи
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7 клас
І варіант
1. Довжину ребра кубика збільшили у 3 рази. У скільки разів змінилися в наслідок цього: а) об’єм кубика; б) площа однієї грані; в) площа поверхні?
2. Уявіть, що аркуш міліметрового паперу розмірами 
[image: image5.wmf]см розрізали на окремі міліметрові квадратики. Яку довжину матиме полоса завширшки 1 мм викладена з цих квадратиків?
3. Накресліть у зошиті частину шкали термометра з ціною поділки 0,50С.

4. Як можна за допомогою мензурки виміряти об’єм монети? Запропонуйте план експерименту. Що вам знадобиться для його проведення?

5. Кахельна плитка має форму прямокутника розмірами  
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см. Скільки таких плиток знадобиться, щоб викласти стінку розмірами 
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м? Якщо плитку розрізати, то можна використовувати лише одну якусь її частину.

ІІ варіант

1. Радіус кулі збільшили у 4 рази. У скільки разів змінилися в наслідок цього: а) об’єм кулі; б) площа її поверхні?

2. Уявіть, що куб із довжиною ребра 10 см розрізали на маленькі кубики з довжиною ребра 1 мм та, поставивши усі ці кубики один на одного, «побудували» башту. Яку висоту матиме така башта?

3. Накресліть у зошиті частину шкали мензурки з ціною поділки 25 мл.

4. Наведіть план  для обрахунку (наближено) кількості літер у довільній книжці. Випишіть у зошит послідовність ваших дій та отриманий результат.
5. Що легше: виміряти товщину книжки з точністю до 2 мм чи довжину кімнати з точністю до 2 см? Обґрунтуйте свою відповідь.
8 клас

І варіант
1. Кран піднімає бочку з бетоном і одночасно пересувається вздовж будівельного майданчика. накресліть приблизно траєкторію руху бочки відносно: а) кранівника; б) будівельників, які працюють на майданчику.

2. Катер пройшов річкою від пристані А до пристані В за течією 20 км, а потім, не зупиняючись, повернув назад. На весь шлях було витрачено 2 години. З якою швидкістю катер йшов  проти течії, якщо його швидкість вниз за течією та вверх проти течії відрізнялися в 2 рази?
3. Чому в ясну погоду рано-вранці під водою ще темно, хоча сонце вже піднялося?

4. У скільки разів відрізняються маси суцільного кубика з довжиною ребра 8 см та порожнистого кубика таких самих розмірів, який виготовлено з того самого матеріалу, з товщиною стінок 2 см?

5. Під час нагрівання на 10С довжина мідної пластинки збільшується на 0,0017%. У скільки разів збільшиться довжина пластинки внаслідок підвищення температури від 00С до 3000С?
6. На стіні кают-компанії судна висить годинник, маятник якого коливається з частотою 0,5 Гц. Скільки коливань здійснить маятник за час подорожі судна з Одеси до маріуполя7 Середня швидкість судна 15 км/год, а відстань між містами – 600 км.
8 клас
ІІ варіант
1. У поперек палуби судна, яке йде річкою, встановлений тенісний стіл. Два пасажири грають у теніс. Накресліть приблизно траєкторію руху тенісного м’яча відносно берегів, якщо судно йде по прямій.

2. З міста до передмістя вирушив автобус, але, проїхавши 15 км, зламався. Решту шляху пасажирам довелося йти пішки. Яку відстань пройшли пасажири, якщо швидкість автобуса становили 60 км/год, швидкість ходьби – 5 км/год, середня швидкість – 15 км/год?
3. Поясніть, за допомогою рисунка, чому при погляді зверху глибина води здається меншою, ніж є насправді.

4. Маса телевізійної вежі заввишки 250 м дорівнює 4000 т. Знайдіть масу моделі цієї вежі, якщо висота моделі 2,5 м. Густина матеріалу моделі  в 4 рази менша, ніж густина металу, з якого виготовлено вежу.
5. Якою має бути відстань між сталевими рейками завдовжки 20 м при температурі 00С, щоб навіть після підвищення температури до 500С рейки не торкалися одна одної? Під час нагрівання на 10С розміри сталевих виробів збільшуються на 0,0012%.

6. Секундна стрілка годинника в 2 рази довша від хвилинної. у скільки разів швидкість кінця секундної стрілки перевищує швидкість кінця хвилинної стрілки?
9 клас

І варіант
1. Маса кожної з двох однакових посудин, які заповнені свинцевим дробом, дорівнює 2100 г. Коли в одну з посудин долили доверху воду, а в другу – невідому рідину, маси посудин стали відповідно 2200 г і 2185 г. Яка густина невідомої рідини?
2.  При варінні у воді яйця можуть лопнути через взаємодію з гарячим дном каструлі. Чому в круто підсоленій воді яйця не лопаються? Відповідь обґрунтувати математично.

3. Як зміниться кулонівська сила взаємодії двох однакових металевих кульок, що мають заряди q і -4q, якщо ними доторкнутися одна до одної й розвести на початкову відстань?
4. Заряджений електроскоп швидко розряджається, якщо поблизу нього є джерело відкритого вогню. Чому наявність вогню призводить до розряджання електроскопа?
5. На гасовий пальник поставили каструлю з 1,5 л води при температурі 200С. Коли вода закипіла, виявилося, що частина води випарувалася. Скільки випарувалося води, якщо для доведення її до кипіння було витрачено 30 г гасу? Вважайте, що вода отримала 50% теплоти, що виділилася при згорянні гасу.
9 клас
ІІ варіант
1.  У скільки разів збільшиться маса порожнистого кубика, якщо , не змінюючи його зовнішніх розмірів, збільшити товщину стінок у 2 рази? Довжина ребра кубика 10 см, початкова товщина стінок 2 см.
2. Виготовляючи цукровий сироп для підкорму бджіл, пасічник для контролю густини сиропу використовує сиру картоплину. Поясніть, як він це робить.

3. З однієї маленької металевої кульки на іншу перенесли певну кількість електронів. кульки почали притягуватися із силою 16 мН. Скільки електронів було перенесено, якщо відстань між кульками становить 10 см?
4. Плоский мідний лист зарядили позитивним зарядом. Зобразіть на рисунку розподіл заряду у тілі. як зміниться розподіл зарядів, якщо лист згорнути у циліндр?
5. З якої висоти має падати свинцева дробинка, щоб, ударившись об землю, вона розплавилась? Температура на початку падіння рівна 270С, теплообмін з навколишнім середовищем приводить до того, що 50% внутрішньої енергії дробинки переходить у довкілля.
10 клас
І варіант
1.  Людина у човні намагається переправитися через річку таким чином, щоб затратити на це найменший час. Визначте, на скільки його знесе річка під час переправи, якщо ширина річки 400м, швидкість течії 0,8 м/с, швидкість човна відносно води 4 м/с.
2. З висоти 45 м падає тіло. Визначте час, з-0а який тіло пролетить останній метр польоту. Опором повітря знехтуйте.

3. Визначте масу води, яку можна нагріти від 250С до 750С за 2 хв 40 с електричним нагрівачем, ККД якого становить 75%. нагрівач виготовлено з 11 м нікелінового дроту з площею перерізу 0,5 мм2, живиться нагрівач від мережі 220 В.
4.  Опір одного резистора більший за опір другого у 5 разів. Їх з’єднують спочатку послідовно, а потім паралельно. визначте у скільки разів відрізняється загальний опір з’єднань.

5. Чи можна так намотати обмотку, щоб при протіканні струму в обмотці магнітне поле було відсутнє? Якщо можна, то як? Обґрунтуйте.

10 клас
ІІ варіант
1. Плавець перепливає річку так, щоб вийти на протилежному березі якраз навпроти відправної точки. Визначте час переправи, якщо ширина річки становить 120 м, швидкість течії 1,5 км/год, швидкість  плавця відносно води 2,5 км/год.
2. Визначте доцентрове прискорення точок Земного екватора, що обумовлене добовим обертанням землі.  Радіус землі складає 6400 км.

3.  Напруга мережі, від якої працює електродвигун підйомного крану, дорівнює 380 В. Двигун споживає силу струму 39,5 А. Визначте ККД підйомного крану, якщо елемент будівельної конструкції масою 2 т кран піднімає на висоту 25 м за 44,4 с.
4. Визначте максимальний опір, який можна отримати з трьох резисторів опорами 2 Ом, 4 Ом, 6 Ом.

5. Запропонуйте спосіб визначення, який з двох, на перший погляд, однакових залізних стержнів намагнічений, а який – ні. Ніяких допоміжних засобів більше не має.

11 клас

І варіант

1.  До пружини підвісили відерце з піском і поштовхом привели його у коливальний рух. Період коливань виявився рівним 2 с. Потім з відерка відсипали певну кількість піску і знов підвісили до пружини й штовхнули. Період коливань зменшився до 1,6 с. Визначте на скільки (у відсотках) зменшилася маса відерка з піском перед другим дослідом.
2.  Керованим реактивним снарядом  було зроблено постріл, і снаряд полетів до цілі зі швидкістю 510 м/с. визначте час після пострілу, через який людина, яка зробили постріл, почує звук вибуху снаряда. Ціль знаходиться на відстані 10,2 км.  Швидкість звуку у повітрі  становить 340 м/с.
3. Визначте час, за який розплавиться запобіжник, виготовлений зі свинцевого дроту діаметром 0,2 мм, якщо максимальний струм, на який розрахований запобіжник, становить 10 А. Вважайте, що на нагрівання та плавлення запобіжника витрачається все тепло, що виділяється під час протікання струму. початкова температура запобіжника становить 270С.
4. На сталевому тросі довжиною 10 м та діаметром перерізу 2 см з дна озера рівномірно піднімають мармурову колону масою 5,4 т. Визначте видовження тросу. Деформацію вважайте пружною.

5. Якщо поставити на терези дві однакові геометрично закриті посудини, одна з яких заповнена сухим повітрям, а друга – вологим при тому самому тискові й температурі, то посудина з сухим повітрям переважить. Чому?
11 клас
ІІ варіант
1.  Визначте довжину нитки, на якій кулька здійснює за певний час 13 коливань за умови того, що при зміні довжини нитки на 2,5 см кулька здійснить за той самий час 12 коливань.
2. Визначте швидкість літака, який рухається горизонтально на певній висоті над спостерігачем. Коли звук від двигунів літака прийшов до спостерігача з точки траєкторії, яка розташована над ним, літак вже був у точці траєкторії, яку спостерігач бачить на висоті 73,60 над горизонтом. Швидкість звуку у повітрі  становить 340 м/с. Вважайте
 tg 73,60=3,4.

3.  В електричному чайнику за 10 хв можна нагріти 1 л води на 100С. Скільки води можна нагріти на ті самі 100С за ті самі 10 хв у двох таких же електричних чайниках, які ввімкнуто до мережі послідовно? Залежність опору нагрівачів чайників від температури не враховуйте, напруга в мережі в першому й другому випадках однакова. Тепловими втратами знехтуйте.
4.  У кімнаті випарилася краплина леткої рідини з молярною масою 160 г/моль. визначте кількість молекул цієї рідини, яка потрапляє в легені людини, що знаходиться в кімнаті, під час кожного її вдиху. маса краплини 0,32 г, кімната має розміри 
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м, у легені людини при вдиху потрапляє 2,5 л повітря.
5. Протягом дня покази сухого термометра психрометра не змінювалися, а покази вологого термометра зменшувалися, як змінювалась відносна вологість повітря?
Збірник задач для проведення І етапу всеукраїнської олімпіади з фізики 





В посібнику поміщено завдання для проведення І етапу Всеукраїнської олімпіади з фізики у двох варіантах.  Завдання, що містяться у збірнику для 7-10 класів відповідають програмі 12-річної освіти, а для 11 класу – 11-річній освіті.


Наведені приклади завдань є орієнтовними. Учитель на власний розсуд може розподіляти навчальний матеріал з різних розділів фізики. Також вчитель має право довільно визначати кількість балів за кожне завдання, враховуючи рівень знань учасників олімпіади та  час їх виконання.


          Посібник  випущено на допомогу молодим вчителям фізики району.
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